关注许昌教育 成就你我未来!

欢迎关注许昌微报



第一新媒体

许昌幼儿师范学校

反校园欺凌 建平安校园

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 李丹) 为有效预防校园欺凌事件的发生,规范学 生行为,促进学生身心健康,12月6日, 许昌幼儿师范学校"程校长法治课堂"之 预防校园欺凌主题讲座在该校综合楼多功

讲座中,该校副校长程可浩用生动形 象、通俗易懂的语言,借助鲜活的案例,从校 园欺凌的典型表现、预防校园欺凌的重要 性、遭遇校园欺凌时应采取的措施等方面进 行了详细的讲解。程可浩向学生们强调,要 学会运用法律武器保护自己,要敢于同欺凌 行为做斗争,要知道欺凌他人不仅是极其错 误的不文明、不道德行为,还要承担相应的

本次主题讲座的开展,让学生进一步了 解了校园欺凌的典型表现,强化了学生的防 范意识。讲座结束后,学生们纷纷表示,要 严格规范自己的言行,养成良好的行为习 惯,不做忍气吞声的受害者,不做视而不见 的旁观者,更不做恶意的霸凌者。

许昌二高

开展主题 党日活动

本报讯(记者 吕正子)为推动党员干部 在宪法学习宣传中走在前、做表率,强化全 校师生的法治观念和宪法意识,弘扬新时代 宪法精神,近日,许昌二高行政党支部开展 了主题党日活动。本次活动的主题为"以习 近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色 社会主义法治道路"

活动中,该校相关负责人首先对"宪 法宣传周"活动作出安排,并带领党员学 习了《中华人民共和国宪法》。该负责人围 绕"宪法是国家根本法"开展学习教育, 通过对宪法知识的讲解, 引导大家深入领 会宪法精神,准确把握核心要义,从而提 高党员运用法治思维和法治方式分析问 颞、解决问题的能力。

为做到学以致用、以考促学,党员们还 参加了宪法知识测试。测试结束后,该校负 责人强调,党员要掌握基本法律常识,增强 法律意识;在教育教学工作中要科学执教、 民主执教、依法执教、依法治校;要认真学习 贯彻党的十九届六中全会精神,在教育教学 工作中积极融入法律、党史元素。

许昌实验幼儿园

开展送教 帮扶活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王花灵)12 月8日至9日,许昌实验幼儿园组织教师赴 建安区五女店镇第一中心幼儿园、建安区蒋 李集镇第一中心幼儿园、国家许昌经济技术 开发区实验幼儿园开展送教帮扶活动。

为开展好本次送教帮扶活动,许昌实验 幼儿园精心准备了两节不同主题的教学示 范课,并在课后与被帮扶幼儿园教师共同展 开教研。该园负责人针对幼儿园如何开展 科学探究活动和音乐游戏,与被帮扶幼儿园 教师进行了深入的交流与经验分享。

被帮扶幼儿园的教师纷纷表示,许昌实 验幼儿园的教学示范课非常新颖,且教师教 态亲切、亲和力强,教法灵活、节奏流畅,让 他们受益颇多,给他们的教学工作带来很大

此次送教帮扶活动,不仅发挥了省级示 范性幼儿园的示范辐射作用,也搭建了城乡 幼儿园交流的平台,对推进乡镇幼儿园教育 教学活动的有效开展起到了推动作用,收到 了城乡教师共同提升的效果。



提升站位,推动小记者工作更好更快发展

2021年长葛市小记者工作会召开

本报讯(记者魏新傲刘捷)12月 8日上午,2021年长葛市小记者工作会 在长葛市教体局召开。会议表彰了 2021年度在长葛市小记者工作中作出 突出贡献的先进单位、表现优异的辅 导老师和小记者,并对该市新一年小 记者工作作出安排。这标志着长葛市 2022年小记者报名工作全面启动。

2021年,长葛市小记者人数稳步 增长,超过5700名,比去年增加1600 多名。在10月23日召开的全市小记者 工作会上,长葛市第一小学、长葛市新 区实验学校被许昌市委宣传部、许昌 市教育局、共青团许昌市委和许昌报 业传媒集团联合表彰为"小记者社团 工作先进学校",该市60多名师生被评 为2021年度"十佳小记者""十佳辅导 老师""优秀小记者""优秀辅导老师", 长葛市教体局被评为"小记者工作先

在当天的会议上,与会领导为"十 佳小记者""十佳辅导老师"和先进学 校代表颁发了荣誉证书和奖品。先进 学校代表、长葛市新区实验学校副校 长吕晓怡,优秀辅导老师代表、长葛市 第二小学老师陈伟丽,优秀小记者代 表、长葛市第一小学学生张依涵分别 进行了经验分享。

长葛市教体局副局长王国灿在会 上说:"'小记者'是促进学生全面发展 的良好平台,也是践行教育高质量发 展理念的一个有力抓手。我们要将小 记者工作与'双减'、五育并举、研学旅 行等结合起来,让更多学生受益。新的 一年,我们一定要提升站位,有大格 局、大视野;要精心谋划、认真组织,积 极推动小记者工作更好更快发展,谱 写长葛市教育发展更加绚丽的篇章。"

长葛市委宣传部副部长左瑛君的 讲话情真意切。他表示,许昌报业传媒 集团高瞻远瞩,在10多年前就启动了 小记者工作。"小记者"是许昌报业传 媒集团为长葛市送来的一份助力青少 年健康成长的大礼。希望各位校长、老 师今后更加关注小记者工作,充分用 好小记者这个平台,引导学生积极参 加丰富多彩的活动,激励学生勤于练 笔、踊跃投稿;同时,全力做好宣传发 动工作,让更多的学生加入小记者队 伍,并从中受益。

"2022年,是'许报教育'高质量发 展三年行动计划的第三年,也是我们 '小记者全面发展'行动计划的关键-年。许昌报业传媒集团教育事业部将 继续努力,固守能量高地,创新活动品 牌,用心服务教育;同时,全面拥抱新 媒体,打造短视频精品栏目,推动小记 者工作健康快速发展,助力长葛教 育。"许昌报业传媒集团教育事业部主



近日,许昌职业技术学院青年志愿者联合会开展了"志愿暖寒冬,青春不独行"志愿服务活动 活动中,该校的志愿者们为清洁工、安保人员送去热水,帮助清洁工打扫校园卫生。此外,志愿者们还 一起制作工艺品发放给学生,向大家宣传防疫知识。

许昌工商管理学校

召开加强食品安全管理专题会议

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)为加强校外供餐单位及学 校餐厅食品安全,近日,许昌工商 管理学校召开了加强食品安全管

会议针对该校当前可能存在 的食品安全问题进行了全面分析 与总结,并对加强学生餐厅食品 作,事关学生的健康与学校的稳 学生代表的监督作用,确保无食 保驾护航。

定发展,要把食品安全工作当作 品安全事故发生。 头等大事来抓。二是严格管理。 从食品原材料采购到加工操作各 环节,后勤部门要规范管理,加 强检查督促,安排专人监督,落 实岗位职责,进一步落实食品安 全监管责任。三是完善机制。该 会制度,明确职责,细化责任, 来,筑牢校园食品安全防线,切 高思想认识。学校食品安全工 充分发挥教师代表、家长代表、 实为师生的生命安全与身体健康

此外,会议还要求该校各科 室高度重视学生食品安全工作, 认真落实好学校食品安全管理措 施,实施食品安全管理例会制 度; 齐心协力, 抓好落实, 以服 务师生为中心,形成合力,把食

赞!许昌高中两学生 获NOIP省赛一等奖

许昌科技学校李黎名校长工作室

开展观摩课听评活动

主体地位。

本报讯(记者 吕正子)12月10 青少年信息学奥林匹克竞赛(NOI 日,记者从许昌高中获悉,本月初, CCF(中国计算机学会)公示了全 国青少年信息学奥林匹克联赛 (NOIP省赛)2021年获奖名单,河 南省共有25人获得一等奖。其中, 许昌高中学生王一丁以202分获得 一等奖第二名,张宇泽以166分获 得一等奖第六名,再次刷新了该校 奥赛成绩在河南省的排名。

据该校信息学奥赛总教练刘 永刚老师介绍,全国青少年信息学 奥林匹克联赛(NOIP省赛)是全国

本报讯(记者 吕正子 通讯员

徐尧)为更好地探究中职学校的课

堂教学,交流如何促进中职课堂效

率的提升,近日,许昌科技学校李

黎名校长工作室举行观摩课听评

活动,该工作室主持人李黎及工作

课、优质课、观摩课、示范课)活动

的观摩课听评阶段,李黎名校长工

作室全体成员分别听评了该校老

近期正值该校"四课"(公开

室全体成员参加了本次活动。

师段亚星、高媛媛的观摩课。

全国赛)系列活动中的一项。许昌 高中的两位一等奖获得者,将有机 会参加明年年初举行的全国青少 年信息学奥林匹克竞赛冬令营,以 及全国青少年信息学奥林匹克竞 赛(NOI全国赛)的后续赛事。

许昌高中自2018年开始组织 学生参加教育部面向中小学生的 全国性竞赛活动以来,对信息学奥 赛培训一直常抓不懈,经过几年的 努力,取得了骄人的成绩。在不久 前结束的2021年信息学奥赛CSP-

段亚星老师的观摩课《自觉能

动与自强不息》,采用辩论赛、智慧

树、小组探究的方式,由浅入深地

将较难理解的哲学观点转化为学

生易于理解的具体案例,同时注重

与学生的专业相结合,以任务引领

学生,充分体现了学生在课堂中的

歌》,采用小组探究的方式,通过

"听、学、辩、练"四个阶段,结合计

算机专业学生的特点,充分运用信

高媛媛老师的观摩课《中国民

S2中,该校获得5个省一等奖。

成绩的背后,是许昌高中师生 的不懈努力。近年来,该校根据奥 赛要求以及学生培养需要,不断调 整教练队伍,优化人员结构,组建 了由刘永刚老师任总教练,张小 荣、贾威威老师任副总教练,崔聪 燕、王江耀、程金老师任教练的中 青结合、业务精湛、富有创新精神 的教练队伍;建立、完善了奥赛团 队的各项规章制度,使教练团队管 理科学化、规范化、制度化。教练团 队重视教学教研,不断学习国家相 关奥赛政策、专业课程理论,通过 亲身实践,持续提升授课能力。

许昌高中副校长赵小强表示, 荣誉是对过去的肯定,明天仍须砥 砺奋进。今后,许昌高中将一如既 往致力于提升奥赛成绩,帮助学生 更好成才,继续推进许昌高中向 "中原名校""全国名校"迈进。

息化手段,让学生掌握了重点,达 到了美育的目的,课堂上学生表现 积极、气氛活跃。

课后,听课人员与段亚星、高 媛媛老师进行了面对面分组评课、 交流。该工作室全体成员针对两节 观摩课展开细致的点评,从课堂教 学、学生反馈、教师评价等环节进 行了分析,对两节观摩课给予了高

该工作室主持人李黎表示,课 堂是教学的生命线。教学理念的转 变、教学方法的改革、教学效果的 优劣,都要通过课堂上师生的共同 活动来彰显。本次观摩课听评活 动,有助于该工作室成员进一步了 解我市职业教育课堂的真实情况, 为有关中职教学方面的研究提供 了良好的思路。

许昌电气职业学院

构建双重预防体系 抓好"三零"创建工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品) 建设深入开展。 12月6日下午,许昌电气职业学院召开 双重预防体系建设暨"三零"创建工作部 署培训会。

会议指出,构建双重预防体系是党 中央、国务院、省委、省政府和市委、市政 府加强改进新时期安全工作的重要部 署,是新形势下推动安全领域改革创新 的重大举措,是落实校园长期安全主体 责任、提升本质安全的治本之策,是建立 健全安全监管长效机制的重要抓手。安 全工作是学校生存与发展的前提。"不怕 千日无患,就怕一日无防",全校师生要 提高政治站位、突出工作重点、落实主体 责任,全员参与,全力推进双重预防体系

"三零"就是零事故、零案件、零信 访。据该校有关负责人介绍,"三零"创建 是评选"许昌市平安建设先进单位"的前 提条件,"三零"创建不成功,就没有资格 申报创建"许昌市平安建设优秀单位" 会议要求,全校师生牢固树立"一盘棋 思想,发扬攻坚克难、一往无前的拼搏精 神,突出重点、精准发力,做到协调统一、 紧密配合、不相互扯皮,确保如期完成各 项创建任务,切实提升师生的获得感、幸 福感、安全感,努力做到矛盾不上交、平 安不出事、服务不缺位。

会议还就该校双重预防体系建设和 "三零"创建工作进行了培训和部署。

市学前教育评价改革 试点园研讨会举行

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨丽 洁)为积极有序推进我市学前教育课程 改革,近日,市学前教育评价改革试点园 研讨会在许昌第二实验幼儿园举行。

会上,许昌实验幼儿园、许昌第二实 验幼儿园、市政府幼儿园、许昌实验幼儿 园湖滨园作为市学前教育评价改革试点 园代表分别进行了经验分享。

许昌第二实验幼儿园老师刘晓艳以 《把握幼儿评价改革要旨,做好学前教育 发展评价》为题做了精彩的分享。她为 大家详细讲解了如何有效借助企业微信 平台中的幼儿成长档案和幼儿发展评估 以及《3-6岁儿童学习与发展指南》,科 学完成班级幼儿课程的发展评估和幼儿 成长档案,使家长清晰感受到孩子的成

长,从而主动参与到班级各项活动中。

在专家讲座中,浙江师范大学杭州 幼儿师范学院教授李克建开展了题为 《幼儿园课程评价的内涵与课程实施过 程的评价》的讲座。他详细介绍了幼儿 园课程评价的背景、三个层次、内容框 架,重点对幼儿园课程实施过程中的评 价进行讲解,通过详细生动的主题评价 案例《幸运的我们》、游戏评价案例《有趣 的陀螺》,引导教师认识到做好过程性评 价和总结性评价的重要性,重视幼儿表 征的价值,提高课程实施的质量。

市教研室相关负责人表示,要扎实 做好学前教育评价改革试点园各项工作 的落地实施,以评促教,推进以儿童为本

许昌实验中学

开展爱心志愿服务活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利 兵)为进一步弘扬志愿服务精神,培育和 践行社会主义核心价值观,弘扬中华传 统美德,近日,许昌实验中学七年级学生 分批次前往魏都区文峰街道办事处文峰 社区爱心粥屋开展爱心志愿服务活动。

活动伊始,学生们在工作人员的带 领下庄严宣誓,要用实际行动传递爱的 正能量。活动中,学生们热情高涨,积极 参与,纷纷拿出自己的零花钱参加爱心 捐款,还为环卫工人和老人们奉上爱心 粥和热气腾腾的馒头。大家忙得不亦乐 乎,小小粥屋,温暖四溢。

通过此次爱心志愿服务活动,学生 们了解到了环卫工人的辛苦付出,真切 感受到了无私奉献的可贵,懂得了感恩 生活、感恩师长、感恩朋友。学生们表 示,以后会多参加志愿服务活动,把心中 的爱传递给更多人。陪同学生参加活动 的家长们也为孩子们在活动中变得更加 文明有礼、崇德至善而感到骄傲。

许昌实验中学相关负责人表示,该 校今后将继续组织开展志愿服务活动, 增强学生的志愿服务意识,营造团结友 爱、无私奉献的校园氛围,将"成于精勤, 止于至善"的校训浸润学生心底。

"45分钟书法课堂"

已让7930名学生受益

本报讯(记者 吕正子 通讯员 张树 明 崔青)近日,襄城县山头店镇和平学 校热闹了起来。襄城县"45分钟书法课 堂"公益项目的志愿者来到该校,为孩子 们带来了一场别开生面的书法课。

活动中,志愿者庾凯凯给孩子们讲 解了书法理论知识,孩子们认真听讲,积 极提问。课后,庾凯凯还现场创作了书法 作品,让孩子们领略了传统书法的魅力。

本次活动,既丰富了学生的校园文 化生活,培养了学生的书法兴趣和爱好, 也使学生对传统书法文化有了更深刻的 认识,明确了正确、美观的书写对学习、 生活的重要作用。

据悉,"45分钟书法课堂"公益项目 由襄城县文联、襄城县教体局、襄城县关 爱贫困老人志愿者协会于2018年3月共 同发起。该项目通过为7—15岁的中小 学生开展线上书法教学、教师点评和线 下集中书法授课,让更多学生了解传统 书法,热爱传统书法。

目前,该项目线下授课已开展124 期,受益学生7930人,为180名贫困学生 发放书法包和书法学习补贴2万余元。